

1 Байдин

2 Николай

3 Платонович

4 1914г.р. пратийность член КПСС с июня 1943г

5 в начале службы рядовой; в конце службы ст.л-нт м/сл.

6 в начале службы санитар; в конце службы фельдшер

7 пехота

8 с марта 1942 года по 14 августа 1944 года

9 Ленинградский фронт

10 1252 стр.полк 376 стр.дивизия

11 Ленинград.Клино,Псков

12

13

14 "За отвагу", "За оборону Ленинграда", "За победу над Германией", "250 летие Ленинграда", "50,60 лет Вооруженных сил СССР", "20,30 лет победы над Германией", "За безупречную службу", "Ветеран труда".

15

16 29/IV-1942г легкое ранение Волховский фронт, зимой 1943г контузия

17 [REDACTED]

18 аптека № 5

19 киоскер

20 фотография последних лет /1977г./ и направлена фотография фронтовая, коллективная г.Кемерово Павлу Федоровичу Шапошникову. *Одновременно*

Псарев Анатолий Лаврентьевич-г.Омск, ул.Магистральная 13 кв.10 майор в от *ставке*

На фронт я ушел через райком комсомола добровольцем из Мотовилихи г. Перми. В начале был в лыжном полку. Первое боевое крещение было в 4 часа утра 29 апреля 1942 года на Волховском направлении 1252 сп 376 СД, рядовой, небольшое ранение мягких тканей, но все равно из строя не вышел. С наступлением темноты мы вытаскивали раненых, очень мешали нам световые немецкие ракеты т.к. в период освещения немцы стреляют по нас. Как только запускают ракеты, сразу же приходилось падать, а с ранеными да с носилками-это не так-то просто. После этого боя меня оставили в санвзводе 3-но батальона, через 2 м-ца назначили сан.инструктором. Медиком быть я не мечтал т.к. срочную службу был командиром отделения саперов и в этой должности участвовал в боях с японцами 12 августа 1938 года на озере Хасан, а теперь вот пришлось сменить специальность. И все же позднее мне

эта работа понравилась—оказывать помощь раненым. Избавлять людей от страданий и как они за это благодарны. Это очень трудное и душевное дело. Когда перевяжешь, наложишь шину, перетащишь в укрытие, а на открытой местности и рады были укрыть в воронке от снаряда. В зимних условиях надо было обогреть раненых и ~~смотря~~ по обстоятельствам—нужно было собственное изобретение и здесь нам хорошо помогали химические грелки. Не везде можно было применить носилки при выносе раненых т.к. совсем близко противник. Даже зачастую по утрам и по русской обороне близко от немцев—вот в этой близости выносить раненых на носилках во весь рост никак нельзя. Применяли волокуши, палатки, шинели и т.д. и только ползком.

От первой доврачебной помощи, от того как квалифицированно оказана первая помощь зависит дальнейшая жизнь. Я не имел специальной подготовки, все время чувствовал это недостаток и вот благодаря своему командиру сан. взвода ст. л.-ту мед. службы Псареву Анатолию Лаврентьевичу я научился навыкам оказания помощи раненым. Кроме санитарной подготовки Анатолий Лаврентьевич хорошо владевший санитарной тактикой привил это всему сан. взводу т.е. перед каждым боем, побыв на местности, изучив хорошо передний край так хорошо расставлял санитарные посты, чтобы оказать помощь раненым и укрыть раненых. Анатолий Лаврентьевич проживает теперь в городе Омске. И еще долго вместе с нами во взводе был санитар Шубников Михаил Потапович—белорусс, погиб в Эстонии. И еще был повозочный ^{Зинченко} ~~Филиков~~ Никита из Ачинска, он был ранен в этом же бою и вот я с Урала.

Конечно пройдено не мало и пережито много. Больше всего после Волхова, мы находились около г. Колпино, около г. Пскова, переправа через реку Великую, под огнем противника, да еще и другой берег был заминирован. Подорвались на mine мед-работники ^{Ватенкова (Зинченко)} ~~Ватенкова~~ Аня и повар Чупин Саша и др. Хотя и боевая обстановка сан. взвод старался проводить сан. обработку солдат, даже иногда примитивные бани, за санитарной гигиеной и качеством продуктов. Все же силен духом наш Советский человек—он все может перенести. Как немцы старались по радио на русском языке на переднем крае и листовки? что все уже сдались, только мы вот остались. Никто этой панике не поддавался.